

日照建立学校防雪灾应急救援预案

遇橙色雪灾预警学校要停课

本报12月7日讯(见习记者 侯健) 大雪节气刚过,日照市教育局制定的校园预防雪灾应急救援预案便出炉了。今天,记者了解到,遇到橙色以上的雪灾预警,日照市的各个学校要立即停课。

据日照市教育局安教科负责人介绍,去年的大雪给日照市带来了诸多不便,为最大限度地减轻雪灾对学校师生安全造成的危害,保障教育教学各项工作顺利进行,日照市教育局今年结合

当地实际,制定了《预防雪灾应急救援预案》。市、区县教育局,市直各学校(幼儿园)将分别成立救灾指挥部,及时组织开展救灾工作。

根据上级的通知要求,在灾害天气来临前,将向学校发出预警信息,各学校接到预警后,按要求认真做好防灾工作。各学校还要组织对师生进行防雪灾常识教育,开展抗灾演练。实行24小时值班,保持与基层学校的通讯联络,及时上报抢险救灾进展情况。日照市将根据

雪灾预警分三级,采取相应的应急响应措施。

气象部门发布雪灾黄色预警后,日照市教育局将启动I级应急响应,向有关学校下达预警通知,密切关注天气的变化,及时掌握工作动态。各学校领导带班,值班人员24小时值班,确保通讯畅通,做好重点部位抢险的各种准备工作。做好好学生安全转移、疏散工作,对年幼或路途远学生通知家长或安排教师护送,确保路途安全。

气象部门发布雪灾橙色预警,市教育局启动II级应急响应,向有关学校下达预警通知,根据上级应急指挥系统发布的命令通知全市中小学停课。各学校领导带班,值班人员24小时值班,确保通讯畅通,做好重点部位的抢险工作,加强巡查,发现问题及时除险,并报告上级有关部门;学校师生停止室外活动,撤离危险地带,转移师生到安全场所,中小学在校学生确认安全后方可离校回家;密切监视灾情,落实相应

措施。全市教育系统指挥机构人员、学校领导全部上岗到位,学校抢险队员一线待命。

气象部门发布雪灾红色预警后,市教育局要启动III级应急响应,向有关学校下达预警通知,根据上级应急指挥系统发布的命令通知全市中小学停课。组织学校抢险救灾队伍立即赶赴受灾学校现场,成立现场保卫、医疗救护、后勤保障等紧急抢险救援小组,将师生转移到安全

的人身安全。各学校领导带班,值班人员24小时值班,确保通讯畅通。

教育局安教科负责人告诉记者,雪灾发生后,还要做好后期处置,组织有效的后勤保障。保证食品、饮水供应,确保校内师生正常的生活秩序。妥善安置受灾师生、家属,根据上级部门要求和自身条件,开放学校教室、礼堂等坚固安全的校舍,安置当地受灾居民。并且,各学校采取有效措施,尽快恢复正常教育教学秩序。

日照贺年会
推出大礼包

本报12月7日讯(见习记者 张永斌 通讯员 刘佳)7日,记者从日照市旅游部门了解到,“好客山东 多彩日照”贺年会期间(2010年12月31日—2011年2月16日),日照将推出商旅优惠大礼包,涉及吃、住、行、游、购、娱多个方面。

这些商旅优惠大礼包涉及多个方面。“吃”将重点推荐日照市“文化餐饮特色名店”,涉及的饭店将推出自己的“特色菜”、“招牌菜”。

“住”涉及各商务酒店、特色餐饮将结合平安夜、圣诞节、春节等节日推出个性化、亲情化优惠套餐,优惠套房。“行”将通过旅行社推出山东境内各景点的亲情优惠游、老年夕阳游等。

“游”涉及的景区将在优惠期限内推出赠票副券,赠票由景区自愿提供。

“购”将推荐购物商店名录,各大商场将在商旅优惠大礼包内推出系列代金券、优惠券以及打折促销活动。“娱”涉及的日照市KTV等娱乐场所将结合圣诞节、春节等推出优惠场次。

商旅优惠大礼包由日照市旅游局和日照市商务局主办,将充分引导日照市旅游消费,破解冬季旅游淡季难题,推进旅游与文化、商业、交通等行业的融合发展,搭建扩大社会消费的平台。

日照贺年大集
招来62家台企

本报12月7日讯(记者 杨淑君 通讯员 李菁) 记者从日照市旅游局获悉,目前已有100多家企业,其中包括62家台湾企业达成意向,要在2011年1月1日至7日来参加日照年货交易会。

2011年1月1日至7日,在日照会展中心将举办年货交易会,目前已有62家台湾企业、200多人达成意向,其中包括高山茶叶、稻香客家闽食休闲食品等,再加上福建、浙江、新疆、安徽等地的企业,总计100多家企业来日照贺年大集。

活动主办方介绍,这是日照首次举办这么大规模的年货交易会。“日照三宝”黑陶、农民画和绿茶将在交易会上亮相。

中职学生
比才艺

蜡笔绘画、橡皮泥塑、民族舞蹈、器乐表演……12月7日,日照市第三届中等职业学校学生技能大赛在日照师范学校举行,两所幼师学校的多名学生大秀自己的拿手绝活。

本报见习记者 汪振荣 田宗媚 摄影报道

7个路口设通行限制门和“V”形通道

大学城生活区将封闭管理

本报12月7日讯(记者 孔红星) 7日,记者在日照市大学城看到,通往生活区的滨州路、学林路等路口设置了“V”形通道。为保障学生安全,通往大学城生活区的7个路口将安装车辆限制通行门和“V”形通道,生活区将进行封闭式管理。

7日,记者在日照市大学城滨州路一路口看到,通往生活区的路口设置了“V”形通道。在附近区域,施工人员正在紧张地设置护栏。大学城生活区四季花园附

近的一名店主指着“V”形通道说,前段时间,管委会做了关于路口设置限制门的调研,经营业户们都很赞同这种做法。以后,社会车辆就不会擅自进入学生生活区,人身安全也得到保障。

日照大学科技园管理委员会相关负责人张玉栋介绍,管委会正在7个道路路口安装车辆限制通行门、“V”形通道等设施,将对大学城生活区进行封闭式管理。“封闭式管理后,学生进出自由,自行车和摩托车通行没有障碍,

但进出生活区的大型车辆将办理通行证。每个路口都会有人专门值守,一方面看护设施,另一方面应对紧急事件。车流人流较大时,急救车、消防车等应急车辆通行时,值班人员将在第一时间打开限制门,保证人员和财产安全。”

张玉栋告诉记者,大学城生活区内大约有6万名学生,管委会一直很重视学生的安全管理。目前,大学城的生活区域是相对开放的,主要干道的社会车辆较多,车速较快,再加上每日到附

近中小学接学生的1500辆车,400余经营业户的车辆,对学生的安全带来一定的隐患。经过走访学校、生活区经营业户,并到其他地区的大学城生活区域学习经验,管委会经过日照市相关部门批准,最终决定把生活区建设成封闭式区域。

“这种管理方式是一种尝试,我们会根据实际情况做一些变化。公交线路和社会车辆如何绕行,得等学府路铺成后才能确定。”张玉栋说。

427座水库10天集中开闸放水6473万立方米

日照受旱面积减少到45万亩

本报12月7日讯(见习记者 侯健) 日照市为期10天的水库集中开闸放水在7日结束。10天时间里,全市共有427座水库开闸放水,放水总量达6473万立方米,水库灌区内的农作物普浇一遍越冬水。目前,日照市仍有45万亩农作物旱情尚未解除,受旱作物多数位于水源条件差、抗旱成本高的山地、丘陵地带。

据日照市防汛抗旱指挥部负责人介绍,水库开闸放水工作暂告一段落,今后日照市将加快应急抗旱水源工程建设,根据当前

旱情和下一步发展趋势,适当调整今冬明春农田水利基本建设项目计划。重点突出抗旱应急水源工程建设,小型水库、塘坝增加蓄水工程措施和拦、截、蓄、引、提、节等“五小”微小型水利工程建设,充分发挥水利工程的抗旱减灾作用。

另外,还要统筹考虑当前农业用水和明春乃至明年居民生活、农业灌溉及工业生产用水,搞好供需水预测分析,科学制定重点水源水

量调度分配方案,合理安排好用水次序,确保全市用水安全。

“在搞好抗旱应急水源工程建设的同时,把节约用水作为解决干旱缺水的一项根本性措施。”这位负责人说,以抗旱为契机,他们将认真做好已建节水灌溉工程的运行管理,充分发挥已建节水灌溉工程的作用,推广管道灌溉、风力提水等节水灌溉技术,提高农业灌溉用水的有效利用率,减少水资源的浪费。